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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                             Αρ. Πρωτ.: 10956/30-06-2016 
ΝΟΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 
ΔΗΜΟΣ ΠΛΑΤΑΝΙΑ   
Απόσπασμα από τo Πρακτικό της 17/2016 Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 
Πλατανιά 
Αριθμ.  Απόφασης: 205/2016 

Θέμα 6o:    Λήψη απόφασης περί ανακήρυξης του Δήμου Πλατανιά σε «TTIP-CETA-
TISA Ελεύθερη Ζώνη» 

 
Στο Γεράνι και στο Δημοτικό κατάστημα, σήμερα ημέρα Τετάρτη 29/06/2016 και ώρα 19.30 
συνήλθε σε Τακτική Συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πλατανιά ύστερα από 
την υπ΄αριθμ.: 10661/24-06-2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτού, που 
επιδόθηκε με αποδεικτικό σε όλους τους Δημοτικούς Συμβούλους σύμφωνα με τις 
ισχύουσες διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και στο οποίο περιέχονται τα 
παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης:  
Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο είκοσι επτά (27) μελών 
βρέθηκαν παρόντα είκοσι δύο (22) μέλη και ονομαστικά οι: 
Σύνθεση Δημοτικού Συμβουλίου:        Απόντες:  
1. Σολιδάκης Εμμανουήλ                         1. Σολιδάκης Εμμανουήλ   
2. Μαλακωνάκης Ιωάννης                     2. Σταματάκης Ιωάννης 
3. Καλαϊτζάκης Γεώργιος                      3. Μαρινάκης Πέτρος   
4. Καπνισάκης Αντώνιος                       4. Βεριβάκη – Μαστοράκη Γεωργία  
5. Δασκαλάκης Νικόλαος                         5. Πατεράκης Κωνσταντίνος  
6. Χηνόπουλος Αθανάσιος                         
7. Σταματάκης Ιωάννης                
8. Αρχοντάκης Χρήστος    
9. Φραγκονικολάκης Αντώνιος  
10. Παπουτσάκης Γεώργιος   
11. Μπουρδάκης Εμμανουήλ   
12. Σημαντηράκης Πολυχρόνιος   
13. Μαυρογένης Παναγιώτης    
14. Μπεμπλιδάκης Κωνσταντίνος 
15. Μαρινάκης Πέτρος    
16. Κολομβάκης Κωνσταντίνος   
17. Βλαζάκης Χαρίλαος    
18. Ντουντουλάκης Εμμανουήλ    
19. Κασσελάκης Ιωάννης    
20. Τσαγκαράκης Γεώργιος    
21. Βεριβάκη – Μαστοράκη Γεωργία 
22. Βολάνης Μανούσος   
23. Πατεράκης Κωνσταντίνος 
24. Μπικάκης Γεώργιος    
25. Δασκαλάκης Εμμανουήλ    
26.Νταγκουνάκης Εμμανουήλ   
27.Κουμάκη Αλεξία     
  
 Στην συνεδρίαση παρευρίσκονταν επίσης ο Δήμαρχος Πλατανιά κ. Ιωάννης Μαλανδράκης, 
ο νομικός σύμβουλος κ. Μιχάλης Καρατζάκης - Καρατζάς και η δημοτική υπάλληλος 
Bουρδουμπά Ιωάννα για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίασης. 
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   Επίσης στην συνεδρίαση κλήθηκαν οι Πρόεδροι και εκπρόσωποι των Δημοτικών & 
Τοπικών Κοινοτήτων του Δήμου Πλατανιά.   
  Στην συνέχεια και αφού το Δημοτικό Συμβούλιο βρέθηκε σε απαρτία, σύμφωνα με 
τις ισχύουσες διατάξεις του Ν. 3852/2010, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. 
Αθανάσιος Χηνόπουλος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και ζήτησε από τους 
εισηγητές των θεμάτων να αναφερθούν σε αυτά.  
  Σημειώνεται ότι πριν την έναρξη της συζήτησης των θεμάτων της ημερήσιας 
διάταξης, προτάθηκε από τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου η συζήτηση 
σειράς θεμάτων εκτός ημερήσιας διάταξης με τον χαρακτήρα του 
κατεπείγοντος, η οποία έγινε αποδεκτή από το σύνολο των παρισταμένων 
μελών του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Θέμα 6o:    Λήψη απόφασης περί ανακήρυξης του Δήμου Πλατανιά σε «TTIP-CETA-
TISA Ελεύθερη Ζώνη» 

  
 Ο Δήμαρχος Πλατανιά κ. Ιωάννης Μαλανδράκης εισηγούμενος το 6ο θέμα της ημερήσιας 
διάταξης, έθεσε υπόψη του Δημοτικού Συμβουλίου το υπ. αρ. πρωτ. 9938/15-06-2016 
εισερχόμενο έγγραφο, το οποίο αναφέρεται στο αντικείμενο του θέματος και ανέφερε τα 
εξής:       

 Όπως είναι γνωστό, το τελευταίο διάστημα έχει δημιουργηθεί ένα πολύ μεγάλο 
παγκόσμιο κίνημα εναντίον των συμφωνιών TTIP (Διατλαντική Συμφωνία Εμπορίου και 
Επενδύσεων), CETE (Γενική Οικονομική και Εμπορική Συμφωνία μεταξύ Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και Καναδά) και TISA (Συμφωνία Εμπορίου και Υπηρεσιών). Ήδη 1.800 και πλέον 
Δήμοι απ’ όλη την Ευρώπη έχουν κηρυχθεί ελεύθερες ζώνες από τις συμφωνίες TTIP – 
CETA - TISA. 

Οι παραπάνω συμφωνίες - οι οποίες αποτελούν συμφωνίες υπό διαπραγμάτευση, μεταξύ 
των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των ΗΠΑ για το ελεύθερο εμπόριο και τις 
ελεύθερες επενδύσεις – στοχεύουν στην αύξηση των κερδών των πολυεθνικών εταιρειών, 
στον παραμερισμό και περιορισμό των κρατικών κανονιστικών ρυθμίσεων που ισχύουν, 
όπως για παράδειγμα τα εργασιακά δικαιώματα, οι κανόνες ασφαλείας των τροφίμων 
(περιορισμός σχετικά με τα γενετικά τροποποιημένα τρόφιμα), κανονισμοί για τη χρήση 
χημικών τοξικών ουσιών, νόμοι για την προστασία των προσωπικών δεδομένων στο 
διαδίκτυο κ.ά. Αποτελούν δε – κατά πολλούς - το “δούρειο ίππο” για την εισαγωγή στην 
Ευρώπη γενετικά τροποποιημένων οργανισμών (κρέατα με ορμόνες, μεταλλαγμένα φυτά, 
κλπ).  

Σε αυτές τις συμφωνίες διακυβεύονται ζητήματα όπως η υγεία των λαών και η οικονομική 
ευρωστία των χαμηλών και μεσαίων εισοδημάτων με τη μετεγκατάσταση των μονάδων 
παραγωγής σε χώρες που οι μισθοί και τα δικαιώματα των εργαζομένων βρίσκονται στα 
χαμηλότερα επίπεδα. Οι όροι αυτών των συμφωνιών αποτελούν ουσιαστική απειλή για την 
υγεία των λαών, για την εργασία και τα εργασιακά δικαιώματα (όπως οι συλλογικές 
διαπραγματεύσεις, κ.ά.).  

Επιπλέον με την ενσωμάτωση της ρύθμισης του Μηχανισμού Διαιτησίας Επίλυσης 
Διαφορών Επενδυτών και Κρατών, το λεγόμενο ISDS, τα εταιρικά συμφέροντα αποκτούν 
συγκριτικό πλεονέκτημα έναντι εκείνων των πολιτών και των τοπικών κοινωνιών της 
συμφωνίας και έτσι μόνον οι εταιρείες μπορούν να προσφύγουν εναντίον των 
κυβερνήσεων, παραβιάζοντας με αυτό τον τρόπο θεμελιώδεις αρχές της δημοκρατίας, 
όπως η ισοπολιτεία.  

Ειδικά για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, οι συμφωνίες TTIP – CETA - TISA εγείρουν τεράστιο 
ζήτημα, αφού όχι μόνο προβλέπουν την ιδιωτικοποίηση - εμπορευματοποίηση βασικών 
λειτουργιών των Δήμων, αλλά απαγορεύουν στο διηνεκές την επανάκτησή τους από τις 
δημοκρατικά εκλεγμένες τοπικές αρχές. Κατά συνέπεια, οι Δήμοι θα στερηθούν τον κορμό 
των δραστηριοτήτων τους χάριν των μεγάλων ιδιωτικών συμφερόντων. 

Κατόπιν των ανωτέρω και με δεδομένο ότι τόσο στην Ελλάδα όσο και σε άλλες 
ευρωπαϊκές χώρες, έχουν υπάρξει σοβαρές αντιδράσεις και πρωτοβουλίες Δήμων για να 
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 αποτραπεί η οριστικοποίηση αυτής της συμφωνίας και τα καταστροφικά αποτελέσματα της 
εφαρμογής της, παρακαλούμε για την εισαγωγή του θέματος στο Δημοτικό Συμβούλιο και 
για τη λήψη σχετικής απόφασης για την ανακήρυξη του Δήμου Πλατανιά σε «TTIP-CETA-
TISA Ελεύθερη Ζώνη», ο οποίος αντιστέκεται σε τέτοιου είδους πολιτικές με αρνητικές 
επιπτώσεις στην κοινωνική ευημερία των πολιτών μικρών και μεσαίων οικονομικών 
εισοδημάτων και σε πολλούς τομείς που αφορούν την υγεία, το φυσικό περιβάλλον, την 
οικονομική ανάπτυξη και προαγωγή του τόπου, τα θεμελιωμένα εργασιακά και κοινωνικά 
δικαιώματα, τη διαφύλαξη των θέσεων εργασίας και τη δημιουργία νέων, είπε ο Δήμαρχος 
καταλήγοντας. 
  Ακολούθως το λόγο έλαβε ο Δημοτικός Σύμβουλος της μειοψηφίας και επικεφαλής  
της «Λαϊκής Συσπείρωσης Πλατανιά» κ. Εμμανουήλ Νταγκουνάκης, ο οποίος είπε το 
υπό συζήτηση θέμα αποτελεί ένα υπαρκτό και πολύ σοβαρό ζήτημα που η υλοποίησή 
του είναι πραγματικά καταστροφική για το λαό και για το λόγο αυτό το Δημοτικό 
Συμβούλιο έχει την υποχρέωση να αντιπαλέψει με κάθε τρόπο την εφαρμογή του. Οι 
τέσσερις συμφωνίες είναι σοβαρότατες και αλληλοσυνδέονται μεταξύ τους, άλλες 
όπως π.χ. η ΤISA δηλαδή η συμφωνία «για το εμπόριο και τις υπηρεσίες» έχουν ήδη 
συζητηθεί στο Ευρωκοινοβούλιο και έχουν  αποφασισθεί και άλλες βρίσκονται στο 
στάδιο της διαπραγμάτευσης.  
 Οι συμφωνίες αυτές επιδιώκουν να άρουν κάθε εμπόδιο στην επέκταση της δράσης 
των επιχειρηματικών ομίλων και γενικά των μονοπωλίων. Δεν είναι τυχαίο ότι η 
«Διατλαντική συμφωνία Ελεύθερου Εμπορίου και Επενδύσεων η ΤΤΙΠ» μεταξύ ΕΕ και 
ΗΠΑ έχει αποκαλεστεί από τους ίδιους «Οικονομικό ΝΑΤΟ». 
  Οι συμφωνίες αυτές σαρώνουν εργασιακά δικαιώματα, κάθε μέτρο προστασίας της 
Δημόσιας Υγείας, της ασφάλειας, της διατροφικής ασφάλειας, του περιβάλλοντος που 
υποτάσσονται στην επιδίωξη της μέγιστης κερδοφορίας των ευρωενωσιακών και των 
άλλων μονοπωλιακών ομίλων που ανταγωνίζονται σφόδρα για τον έλεγχο των 
πλήρως απελευθερωμένων αγορών. Υπηρετούν την ανάγκη των μεγάλων 
μονοπωλιακών ομίλων και στις δύο πλευρές του Ατλαντικού για διείσδυση σε νέες 
αγορές, παραμερίζοντας κάθε εμπόδιο και παραδίδοντας βασικές δημόσιες υπηρεσίες 
όπως η Υγεία, η Εκπαίδευση, η ύδρευση κ.λπ., στα χέρια των επιχειρηματικών 
ομίλων. 
  Η πορεία των διαπραγματεύσεων σχετίζεται άμεσα με την αναδιάταξη του διεθνούς 
συσχετισμού μεταξύ των καπιταλιστικών δυνάμεων και των συμμάχων τους και για 
τον λόγο αυτό χαρακτηρίζονται από οξύτατους ανταγωνισμούς και αντιθέσεις. Δεν 
είναι τυχαίο ότι ακόμη και οι δύο υποψήφιοι για το χρίσμα των Δημοκρατικών στις 
ΗΠΑ, σήμερα τάσσονται κατά της ΤΤΙΠ «Εταιρική Συμφωνία χωρών του Ειρηνικού» 
όχι φυσικά γιατί είναι προοδευτικοί ή αντικαπιταλιστές αλλά επειδή τα συμφέροντα 
που τώρα υπηρετούν, τους επιτάσσουν αυτή την τακτική.  
  Για την «Λαϊκή Συσπείρωση» η εργατική τάξη, τα λαϊκά στρώματα, οι νέοι, οι 
αυτοαπασχολούμενοι, οι μικροί και μεσαίο αγρότες έχουν κάθε λόγο και συμφέρον να 
απορρίψουν και να ξεσηκωθούν κατά αυτών των αντιλαϊκών συμφωνιών και του 
συστήματος που τις γεννά, το οποίο είναι αυτό το βάρβαρο εκμεταλλευτικό σύστημα 
του καπιταλισμού που έχουμε στον σβέρκο μας. Όλοι οι καταπιεσμένοι, ο λαός 
ολόκληρος που δεινοπαθεί πρέπει να βάλουν στο στόχαστρό τους την κερδοφορία 
των επιχειρηματικών ομίλων, τις Κυβερνήσεις, συμπεριλαμβανομένης και της 
Ελληνικής, τις λυκοσυμμαχίες της ΕΕ και του ΝΑΤΟ με σκοπό την ανατροπή τους και 
την αφαίρεση της εξουσίας που έχουν και να την πάρουν αυτοί που μοχθούν και 
παράγουν τον πλούτο που καρπώνονται οι λίγοι σήμερα. Έχουν υποχρέωση να 
γυρίσουν την πλάτη τους σε όσους επιχειρούν να τους εξαπατήσουν ότι δήθεν τέτοιες 
συμφωνίες μπορούν να μετατραπούν σε φιλολαϊκές. Να απαντήσουν με οργανωμένη 
πάλη αποφασιστικά σε όλους αυτούς που επιχειρούν να αθωώσουν την πολιτική της 
ΕΕ. Να απαντήσουν στους σοσιαλδημοκράτες και οπορτουνιστές αστέρες της 
εξαπάτησης που αλλού ζητούν την εφαρμογή των κανόνων της ΕΕ για τις δημόσιες 
συμβάσεις και αλλού ανησυχούν γιατί κινδυνεύουν τα πρότυπα των υπηρεσιών της 
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 ΕΕ επιδιώκοντας να αποδεχθούν οι λαοί την απελευθέρωση των αγορών και να 
υποταγούν στο πρότυπο της αντεργατικής βαρβαρότητας της ΕΕ. 
  Το Δημοτικό Συμβούλιο Πλατανιά έχει την υποχρέωση να αναδείξει αυτό το ζήτημα, 
να ενημερώσει και να διαφωτίσει τους δημότες που θα υποστούν τις καταστροφικές 
συνέπειες αυτών των συμφωνιών και να πρωτοστατήσει στην οργάνωση του αγώνα 
και της πάλης των εργαζομένων και των λαϊκών στρωμάτων ενάντια στους 
μονοπωλιακούς και στις Κυβερνήσεις υπηρέτες τους όπως είναι η Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ 
– ΑΝΕΛ που διαχειρίζεται την εξουσία τους με τις διεθνείς συμμαχίες και συμφωνίες. 
Μια τέτοια απόφαση πρέπει να λάβει το Δημοτικό Συμβούλιο Πλατανιά και να 
υλοποιήσει. Όμως η εισήγηση – πρόταση της Δημοτικής Αρχής είναι -όπως και σε 
άλλες παρόμοιες περιπτώσεις (π.χ. ασφαλιστικό, φορολογικό, βοσκότοποι κλ.π.) - 
στην κατεύθυνση και την τακτική που ακολουθούν οι δυνάμεις της σοσιαλδημοκρατίας 
και του οπορτουνισμού που παραπάνω περιγράφονται. Η εισήγηση όχι μόνο δεν 
αναδεικνύει αλλά ούτε και αναφέρει την ουσία, τις αιτίες την σκοπιμότητα, τα 
συμφέροντα που εξυπηρετούν αυτές οι συμφωνίες και αυτούς που τις αποφασίζουν 
και έχουν την κύρια και βασική ευθύνη, δηλαδή τις ιμπεριαλιστικές συμμαχίες του 
ΝΑΤΟ και της ΕΕ, τις πολιτικές δυνάμεις και τις Κυβερνήσεις που αποφασίζουν και 
υλοποιούν τέτοιες συμφωνίες προς όφελος των μονοπωλιακών ομίλων που ως πιστοί 
υπηρέτες προασπίζονται τα συμφέροντά τους.  
 Καταλήγοντας ο κ. Νταγκουνάκης είπε ότι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι της «Λαϊκής 
Συσπείρωσης Πλατανιά» για όλους τους παραπάνω λόγους καταψηφίζουν την 
εισήγηση – πρόταση της δημοτικής αρχής και καταθέτουν στο Προεδρείο προς 
ψήφιση την παραπάνω πρόταση, καλώντας το Δημοτικό Συμβούλιο να την 
υπερψηφίσει. 
  Τέλος το λόγο έλαβε και πάλι ο Δήμαρχος, ο οποίος αντιπρότεινε να συνεκτιμηθεί η 
πρόταση της «Λαϊκής Συσπείρωσης Πλατανιά» και στο αποφασιστικό τμήμα της 
Απόφασης –η οποία θα αποσταλεί προς ψήφιση στα Διοικητικά Συμβούλια της ΠΕΔ 
Κρήτης και της ΚΕΔΕ-  να προστεθεί ότι ο Δήμος Πλατανιά θα στηρίξει τον αγώνα των 
εργαζομένων και των λαϊκών στρωμάτων ενάντια σε τέτοιου είδους συμφωνίες.  
   Ακολούθησε διαλογική συζήτηση -όπως αυτή κατεγράφη αναλυτικά στα 
απομαγνητοφωνημένα πρακτικά- κατά την διάρκεια της οποίας εκφράσθηκαν απόψεις 
και διατυπώθηκαν προτάσεις αναφορικά με το θέμα ενώ στην συνέχεια το Δημοτικό 
Συμβούλιο κλήθηκε να αποφασίσει σχετικά.  
  «Υπέρ» της εισήγησης του Δημάρχου ψήφισαν όλα τα παρόντα μέλη του Δημοτικού 
Συμβουλίου πλην των κ.κ. Δημοτικών Συμβούλων Νταγκουνάκη Εμμανουήλ, Κουμάκη 
Αλεξίας και Δασκαλάκη Εμμανουήλ, οι οποίοι καταψήφισαν με τον τελευταίο εξ’ αυτών 
να προτείνει την δημιουργία ενός κινήματος, το οποίο σε συνεργασία με τους πολίτες 
θα ασκήσει πίεση στην κυβέρνηση προκειμένου να μην αποδεχθεί την συγκεκριμένη 
συμφωνία.  
Στην συνέχεια το Δημοτικό Συμβούλιο κλήθηκε να αποφασίσει σχετικά.  
 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 205/2016 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη τη με αριθμ. Πρωτ.: 9945/15-06-2016 εισήγηση 
του Δημάρχου, κατόπιν  διαλογικής συζήτησης 
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  ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
(μειοψηφούντων των κ.κ. Δασκαλάκη Εμμανουήλ, Νταγκουνάκη Εμμανουήλ και Κουμάκη Αλεξίας) 

 
 
α. Την ανακήρυξη του Δήμου Πλατανιά σε «TTIP-CETA-TISA Ελεύθερη Ζώνη», ο οποίος 
προκειμένου να αποτραπεί η οριστικοποίηση αυτής της συμφωνίας και τα καταστροφικά 
αποτελέσματα της εφαρμογής της, αντιστέκεται σε τέτοιου είδους πολιτικές και στις 
αρνητικές επιπτώσεις που θα επιφέρουν στην κοινωνική ευημερία των πολιτών μικρών και 
μεσαίων οικονομικών εισοδημάτων και σε πολλούς τομείς που αφορούν την υγεία, το 
φυσικό περιβάλλον, την οικονομική ανάπτυξη και προαγωγή του τόπου, τα θεμελιωμένα 
εργασιακά και κοινωνικά δικαιώματα, τη διαφύλαξη των υφιστάμενων και τη δημιουργία  
νέων θέσεων εργασίας. 
 
β. Η παρούσα Απόφαση να αποσταλεί προς ψήφιση στα Διοικητικά Συμβούλια της ΠΕΔ 
Κρήτης  και της ΚΕΔΕ. 
 
 
Αφού συντάχθηκε  το Πρακτικό αυτό υπογράφεται όπως πιο κάτω.- 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.       ΤΑ ΜΕΛΗ 
 
 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΠΕΡ. ΧΗΝΟΠΟΥΛΟΣ 
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